

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайисполкома и Окпрофсовета.

№ 186

Среда, 17 августа 1927 года. г. Барнаул.

№ 186

Последний удар  
по анненковщине.

В течение почти трех недель продолжался суд над жестокими врагами советской республики — кровавым атаманом Анненковым и его начальником штаба Денисовым.

Этот суд привлек к себе действительно внимание широких масс трудающихся.

Суд развернул жуткую картины бесшабашно-разнуданного бандитизма и отвратительных убийств многих тысяч сибирских и семиреченских рабочих и крестьян.

Наш край, бывшая Алтайская губерния и уголок Казахстана, где запечателась кровью деятельность Анненкова, с яркой отчетливостью вспомнил черные дни контр-революции.

Кому не память диктатура Колчака и его наиболее активного сподвижника — Анненкова с его звероподобными партизанами.

Потоками крови залили они Славгородский уезд, Семипалатинскую губернию и Семиречье, неисчислимый вред нанесли они крестьянскому хозяйству.

Просто перечислили свидетели на суде, — сами жертвы белогвардейщины, — многочисленные преступления атаманщины.

На скамье подсудимых сидели главари шайки убийц, злые монархисты, проладывавшие восемь лет тому назад через горы трупов дорогу к торжеству помещиков и капиталистов.

Они шли против советской власти, распевая «боже, царя храни», вербя добровольцев из буржуазной и кулацкой молодежи.

А за их спиной стояли английские, французские и японские империалисты, снажавшие их оружием и обмундированием, разжигавшие гражданскую войну.

Напившиеся человеческой крови, бешенные собаки контрреволюции с поджатыми хвостами вскоре бежали перед бурным наступлением Красной армии и поднявшихся против них широких масс.

Контр-революция получила предметный урок политической грамоты, ибо массы с оружием в руках заявили, что не может быть возврата к старым порядкам.

Такой результат постигнет и всякую другую безумную затею контр-революционеров и империалистов, ныне вновь переходящих к «прямым действиям» против очага пролетарской революции СССР.

Беспримерные факты белого террора, прошедшие перед судом в Семипалатинске, достаточно ярко характеризовали лишь одну часть контр-революции — анненковщину.

Еще не дожидаясь приговора Верховного суда над главарями ее, трудающиеся требовали сурового беспощадного их наказания.

Поэтому с большим удовлетворением рабочие и крестьяне встретили приговор пролетарского суда, нанесшего последний удар по анненковщине.

**Пленум ЦК и ЦКК компартии Украины присоединился к решениям пленума ЦК и ЦКК ВКП.**

ХАРЬКОВ, 14. Объединенный пленум ЦК и ЦКК по докладам Когановича и Чубара о работе Объединенного Пленума ЦК и ЦКК ВКП целиком присоединился к решению Пленума.

«Пленум ЦК и ЦКК КП Украины», говорится в принятой резолюции, с удовлетворением констатирует несогоримую правильность Ленинской линии ЦК ВКП во всех вопросах международной и внутренней политики и полное банкротство линии оппозиции по всем этим вопросам.

## ВОССТАВШИЕ ПРОТИВ УХАНА ВОЙСКА ПРИБЛИЖАЮТСЯ К ПРОВИНЦИИ ГУАНДУНЬ.

**Между Уханем и Нанкином достигнуто соглашение.**  
**Предатели опасаются, что генерал Чан Фа-гуэй присоединится к восставшим.**

Восставшие войска движутся к Гуандуню.

ШАНХАЙ, 13. Кантонские власти принимают экстренные меры в связи с приближением к провинции Гуандун восставших войск Хо Луна. По полученным сведениям в связи с движением к Гуандуну войск, Чан Фа-гуэй считает возможным, что Чан Фа-гуэй присоединится к восставшим, ибо он является противником примирения между Уханем и Нанкином.

Другой причиной, вызвавшей экстренные меры кантонских властей, являются участившиеся террористические покушения в Кантоне. Почти все находившиеся в провинции войска станут в Кантон.

На каких условиях состоится примирение Ухана с Нанкином.

ХАНЬКОУ, 13. Уханское правительство опубликовало телеграмму о том, что на предстоящем пленуме уханского ЦК гоминдана будет разрешен вопрос о примирении с Нанкином. В осведомленных кругах указывают, что по общему мнению на предстоящем пленуме примирение состоится при следующих условиях: национальное правительство будет организовано на основе коалиции между членами нынешних нанкинских деятелей и большинством телерешных членов уханского правительства, некоторые из уханских деятелей будут отстранены.

Местоприбывание правительства будет перенесено в Нанкин.

Из дальнейшего текста телеграммы видно, что вопрос об исключении коммунистов из гоминдана, для разрешения которого первоначально предназначался пленум, считается уже разрешенным.

Пленум гоминдана отложен.

Пленум гоминдана в Ханькоу, назначенный на 15 августа, отложен на месяц в целях достижения соглашения между Нанкином и Уханем.

Сакко и Ванцетти переведены обратно в тюрьму.

Сакко и Ванцетти переведены из камеры смертников обратно в тюрьму. Сакко, голодающий 27-й день, крайне истощен.

Задержанные пессимистически относятся к возможности отмены смертного приговора.

Намерения генерала Чан Фа-гуэя.

В кружках уханского правительства опасаются, что генерал Чан Фа-гуэй откажется присоединиться к соглашению между Уханем и Нанкином. Чан Фа-гуэй в настоящий момент находится в Нанкине, его войска продолжают продвигаться к югу.

Осведомленные круги предполагают, что когда его войска дойдут до границы провинции Гуандунь, Чан Фа-гуэй объявит, что намерен вступить в Гуандунь, свергнуть кантонского диктатора Ли Ти-сина и учредить в Кантоне новое революционное правительство. В связи с позицией Чан Фа-гуэя уханское правительство предпринимает шаги с целью напасть на восставшие войска генералов Ие Ти-на и Хо Луна, находящиеся на юге провинции Цзянси.

В Кантоне неспокойно.

ШАНХАЙ, 14. По сообщению гонконгской газеты «Гонконг Дейли Пресс» в Кантоне столкновения и стрельба на улице стали частым явлением. Охранка и жандармерия, занятые поисками «крамольников», обыскивают все гостиницы.

Жандармы совершили налет на ресторан и арестовали несколько человек. Во время последовавшей свалки двое убиты. 5 августа в Кантоне произведены многочисленные аресты среди студентов.

В рабоче-крестьянской Красной армии командир и боец — одна семья.



**В Южной Америке вспыхнуло восстание индейцев.**

**В восстании участвует 50 тыс. человек.**

Восстание индейцев.

НЬЮ-ЙОРК, 12. По сообщению агентства «Ассошиэйтед Пресс» из Лапау (Боливия) в районах Покоата (Абамба) вспыхнуло восстание индейцев. Покоата расположены у приналежащих американцам угольных шахт.

В восстании участвуют 50.000 человек. Повстанцы захватывают фермы, громят и сжигают склады. Агентство сообщает, что в результате столкновения с правительственными войсками 100 индейцев убито и много ранено. Полиция арестовала несколько агитаторов, которые заключены в тюрьму.

Правительственные круги призывают организации восстания коммунистов,

Сговорились.

ПЕКИН, 14. По сообщению газет между Ен Си-шаном и Фын Юй-сяном и Чан Кай-ши достигнуто соглашение. Выработаны соответствующие условия о совместном наступлении против щандунских и мукденских войск.

«Чистка» гоминдана по приказу Фын Юй-сяна.

По сообщениям китайской печати из Сиан-Фу в провинции Шенси по предписанию Фын Юй-сяна начата «чистка» гоминдана. Деятельность рабоче-крестьянских союзов приостановлена. Предписание Фын Юй-сяна гласит: «существование компартии не разрешается. Коммунистические вожди должны быть устраниены с официальных постов и исключены из гоминдана, при чем над ними необходимо установить наблюдение.

Слухи об отъезде из Ханькоу Евгения Чена.

ШАНХАЙ, 12. По сведениям английских газет Шанхая, Евгений Чен тайно выехал из Ханькоу, якобы в виду несогласия с методами, применяемыми военными властями на территории уханского правительства.

Газеты сообщают, что весь персонал министерства иностранных дел уханского правительства также угрожает подать в отставку.

Восстание разрастается.

По сообщению «Ассошиэйтед Пресс» из Лапау (Боливия) в районах Покоата (Абамба) вспыхнуло восстание индейцев. Мининдуел пользуется случаем преследования коммунистов, под предлогом, что они якобы «подстрекают индейцев к захвату земель».

ПАРИЖ, 14. Французский министр почт и телеграфов Бока-новский наложил дисциплинарное взыскание на руководителей забастовки парижских телеграфистов.

ШАНХАЙ, 11. Из Изобре (провинция Хубэй) сообщают о разгоне совета профсоюзов и различных отделов гоминдана.

Представление отпуска Евгению Чену.

ПЕКИН, 13. По полученным в Пекине сведениям уханское правительство официально представило Евгению Чену отпуск на месяц. В ближайшие дни Чену ожидают в Шанхае.

Увольняют чиновников.

Уханское правительство увольняет чиновников, имевших какие-либо связи с Бородиным.

У Пей-фу хотел уйти в монахи.

По полученным в Шанхае сведениям У Пей-фу в настоящее время находится в Ванчане, (провинция Сы-Чуан). Он хотел постричься в монахи, но генерал Ян-сен (командующий войсками провинции Сы-Чуан) сумел уговорить его от этого.



Выигрыши в 5 тыс. руб. пад на 10 серий.

Выигрыш в 5.000 руб., во всех 10 сериях 2-го крестьянского займа, пад на номер 0.698.372.

На первом месте — Иркутск.

Результат Краевых состязаний по физкультуре.

Закончились Краевые состязания по физкультуре. Первое место Сибири, по всей программе праздника, получил Иркутск. Второе место занял Новосибирск, третье Омск, затем Томск, Кузнецк и Красноярск.

По футболу первое место занял Иркутск. Красноярцы, сыгравшие с Иркутском четыре матча, заняли все же по футболу четырнадцатое место в силу отъезда, не приняв последней встречи с Иркутском.

По мужскому баскетболу первое место занял Новосибирск, по женскому Томск.

Из других видов командного первенства, по стрельбе, первое место занял Иркутск, по городкам Новосибирск, по легкой атлетике Омск.

Все команды, получившие первенство, были награждены переходящими призами. Спортсмены, получившие индивидуальные первенства, были награждены дипломами. Для участия во всесоюзных состязаниях от Сибири выехала группа в 52 человека.

На конгрессе женских кооперативных объединений выступили лишь коммунисты.

Международный конгресс женских кооперативных гильдий.

СТОКГОЛЬМ, 14. Августа открылся международный конгресс женских кооперативных гильдий. В прениях по докладу о женском кооперативном движении выступили лишь коммунистические делегаты СССР и Чехо-Словакии.

Несмотря на диктаторское поведение председательствовавшей Фрейндлих (реформистка-председательница австрийской женской гильдии) не допустила новых выступлений делегаток-коммунисток, в особенности советских делегаток. Конференция закрыта.

Не дали говорить делегаткам-коммунисткам.

СТОКГОЛЬМ, 13. В связи с интересом, который вызвали на первом заседании международной конференции венских кооперативных гильдий, председательствующая на конференции Фрейндлих (реформистка-председательница австрийской женской гильдии) не допустила новых выступлений делегаток-коммунисток, в особенности советских делегаток. Конференция закрыта.

Круговые полеты по Европе.

В большой перелет.

МОСКВА, 13. В 12 часов ночи вылетел в большой западно-европейский перелет на самолете «Пролетарий» Войцицкий. На аэродроме Войцицкого провожали Каменев и представители Осоавиахима, военных воздушных сил латвийской, эстонской, чехо-словацкой и австрийской миссий, а также находившиеся в Москве чехо-словацкий летчик полковник Скала.

Вместе с Войцицким летит аэро-агитатор Спирина.

Туман помешал.

МОСКВА, 15. Летчик Войцицкий, вылетевший 13 ночью в круговой полет в Европе, в виду густого тумана в районе Ленинграда, лишившего его возможности опуститься, вернулся обратно в Москву. Полет будет возобновлен через несколько дней.

По Восточной Европе.

ОДЕССА, 12-го августа на аэродроме спустился французский военный летчик Вейс, вылетевший из Парижа в кругосветный полет по восточной Европе. 13-го летчик Вейс и его спутник сержант Ассон вылетел в Ростов.

# Решения пленума ЦК и ЦКК ВКП (б).

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ И СССР.

Из резолюции по докладу тов. Бухарина о международном положении, принятой пленумом 9 августа.

„Русский“ и „китайский“ вопросы являются для империализма наиболее острыми вопросами.

Настоящее международное положение характеризуется в первую голову крайне напряженным отношением между империалистической Англией и пролетарским СССР с одной стороны, и военной интервенцией империализма в Китае—с другой.

Опасность контр-революционной войны против СССР есть самая острая проблема текущего периода.

Так называемые „русский“ и „китайский“ вопросы являются для международного империализма наиболее острыми вопросами политики.

Стабилизирующийся европейский империализм по двум направлениям заинтересован в этих вопросах: по направлению к экономической экспансии (рынки, сферы вложения капиталов и источники сырья) и по линии привентивной войны против революции.

Поставленный перед необходимостью конкуренции континентом Европы, а равно с Соединенными Штатами, угрожаемый со стороны колониальных движений (Востока, английский империализм, естественно становится лидером реакционных империалистических сил).

**Норни нападения на СССР.**

В высокой степени перелому отношениях между государством пролетариата и империализмом способствовал рост самого СССР, его экономики, его государственной власти, его культуры, организованности широких трудящихся масс и его революционизирующего международного значения.

Подготовка войны против СССР означает ни что иное, как воспроизведение, на расширенной основе, классовой борьбы между империалистской буржуазией и попедоносным пролетариатом. Именно таков будет классовый смысл этой войны.

Всякий, кто, как и оппозиция в нашей партии, ставит под сомнение этот характер войны или же корни нападения на СССР видит не в росте строящегося социализма в СССР и революционизирующем влиянии этого последнего, а наоборот, «в националь-реформизме» пролетарской партии, обнаруживает социал-демократический уклон, вдвое вредный в данный международной обстановке и объективно помогающий врагам пролетариата.

Дипломатическая и идеальная подготовка войны против СССР.

Система дипломатических и военных союзов против СССР, идущая по линии так называемого «окружения СССР» является характернейшим фактом текущего момента.

Готовя войну против СССР и рабочего класса своей страны, английское консервативное правительство ведет повсеместную дипломатическую борьбу против СССР, организует кредитно-экономическую блокаду СССР, заговоры, террористические акты на территории Союза, поддерживает контр-революционные группировки на Украине и т. д.

**Идеальную подготовку** войны против СССР, наряду с буржуазией берет на себя и та, на которую налагается международная социал-демократия, вместе с «ультраправыми» ренегатами коммунизма.

При таких условиях, проповедуя оппозицию ВКП (б) носит особо живой и преступный характер.

**Главная сумма затруднений для империализма.**

Противодействующими фактами является прежде всего рабочий класс капиталистических стран, борющийся против империалистической войны, отчасти мелкобуржуазные слои, настроенные пацифистски, боящиеся войны.

Кроме того, буржуазия понимает, что война против СССР, несомненно, развязала бы рано или поздно все силы международной революции и это не может не служить известным сдерживающим моментом при определении сроков нападения на СССР со стороны империализма.

Противоречия между различными империалистическими государствами оттягивают конфликт, но не уничтожают его большей вероятности и неизбежности.

Угроза пролетарской революции в Европе, необходимость вести войну против СССР одновременно с войной против революции китайской, крупная опасность, идущая со стороны колоний—такова главная сумма затруднений для империализма.

**Подготовка обороны пролетарской страны.**

Вышесказанное определяется политикой СССР. Это прежде всего политика мира. При неизвестности «предсказать» сроки военного наступления, против СССР, при всей необходимости

подготовки к этому наступлению, СССР должен вести решительную и последовательную политику мира, которая усиливается с каждым годом, с каждым месяцем позицию пролетарского государства.

Объединенный пленум ЦК и ЦКК констатирует, что рабочий класс СССР горячо отклинулся на призыв партии и советской власти к всемирной поддержке и подготовке обороны пролетарской страны.

## Международное положение и Коминтерн.

Исход грядущей войны решится соотношением классовых сил.

Важнейшим вопросом во всей идеальной подготовке к войне является вопрос о пораженческой проповеди в капиталистических государствах. Между тем, троцкистский блок ни разу не заявил о ревизии троцкистской установки во время войны. Без ревизии этой установки не может быть и речи о большевистской подготовке к войне.

Исход грядущей войны будет в основном решаться соотношением классовых сил как на Западе, так в СССР и в Китае в первую очередь.

Оценка положения оппозиции («поправки») рабочего класса на Западе, фактическое перерождение власти в СССР, т. е. отрицание фактически руководящей роли пролетариата как в области хозяйства, так и в области государственной политики СССР вообще) есть по существу дела лживая пораженческая точка зрения по отношению к СССР.

Основной процесс среди западно-европейского пролетариата—процесс подавления, хотя замечается наряду с этим поправление аристократических верхушек.

Основной процесс в СССР есть процесс укрепления социалистического сектора хозяйства, хотя налицо имеются факты большой активности среди враждебных пролетариату слоев (измпман, кулак, буржуазия, смениховская интеллигенция, националистические, контр-революционные тенденции и т. д.).

Равным образом неправильная теория оппозиции, предлагающая разрыв во время войны блока между рабочим классом и крестьянством, противопоставление войны пролетарской войне народной.

На самом деле пролетариат поведет наизнанку ему войну не как изолированный класс, а как класс гегемон, ведущий за собой широкие слои народных масс.

**Фракционное ослепление оппозиции.**

Оппозиция пытается пустить в оборот клеветнические ут-

## „В Китае все спокойно!“

Китайская революция потерпела очень значительное поражение. Общий перевес сил оказался на стороне реакции.

Несмотря на внутренние противоречия, раздоры, между усобицами, различные оттенки подлости, палачества и ренегатства, контрреволюционный лагерь от империалистических генералов и феодальных держиморд и до ЦК гоминдана выступил против масс, против революционной компартии.

В критический момент дрогнула и шарахнулась в контрреволюционный стан мелко буржуазная «сила» а колебания ее идеологии предали китайских рабочих и крестьян.

Наметившийся отлив революционной волны, временного торжества генеральского сапога над массами душителей свободы над революционерами, помещиков, богатеев и военными над тружениками городов и деревень, кровавый разгром революционной организации, спиревтовавший белый террор, бесславная измена уханской клики—эту черную страницу китайской борьбы наймиты эксплоататорской прессы склонны резюмировать злорядно самодовольной формулой: «в Китае все спокойно!»

Так заявляет «Таймс», ей вторит солидная пресса европейского континента, за ними печалят международного социал-реформизма.

«В Китае все спокойно!» вещает империалистическая пресса.

Но почему же не уходят из Китая империалистические войска, почему же снуют по китайским водам стальные чудовища мировой черной сотни, почему же бодрствуют империалистические гарнизоны в китайских городах?

Очевидно «не все спокойно» на душе тех, кто всуе кричит о китайском успокоении.

Может быть «все спокойно» в лагере Чан Кай-ши после того, как ни один десяток коммунистических голов погибло на плаче. Если бы все было спокойно, то зачем же нужно устраивать неделю антикоммунистической пропаганды, зачем душить профдвижение Шанхая, зачем днем и ночью рыхлить по городу в охоте за большевиками и агитаторами?

И в Ухане не спокойно. Там ропщет и бастует пролетариат против правительства, изменников и палачей. И в Кантоне липовое спокойствие, там красная опасность из подполья вы-

ходит уже на улицу. Неспокойно также и в деревнях Хубея, Хенани и других. Там, вкусив плод свободы, крестьяне не хотят снова идти на аркане помещиков и джентри.

Реакция достаточно сильна, чтобы рассрелять не одну тысячу бандитов, но она не может и не хочет разрешить аграрный вопрос, поставленный перед всем ходом событий.

На фоне всего этого псевдопокоя выступил в последнее время новый немаловажный фактор: революционное восстание части уханских войск против предательского уханского правительства. Это восстание идет под революционным руководством китайской компартии. Верные революции военные части, пока немногочисленные геройские, прорываются теперь из Нанчана в Гаундунь, где широко развертывается уже встречное брожение масс.

Знаменем восставших является уже не лозунги расславленных политических паяцев Ван-цикайского полка, не трусливая боязнь «экспропсов», но решительная борьба, под лозунгом прощупать помещика штыком, под лозунгом конфискации помещичьей земли.

Судьба этого вновь вспыхнувшего движения, новой революционной фазы, решится соотношением сил в отчаянной борбе. Это восстание может быть разбито, но оно может стать исходным пунктом для нового большого подъема при твердом руководстве, при развитии массового движения, при обрастиании революционных частей новыми рабочими, крестьянскими и повстанческими отрядами. При благоприятном исходе революционной операции она даст основу для борьбы по новому руслу, под новыми лозунгами, которые после всех уроков революционной борьбы и поражений станут понятиями широчайшими миллионами масс.

Несмотря на поражение, в Китае горючий материала достаточно. Учащаются стихийные революционные повстанческие вспышки, уже зарождаются новые революционные центры, которые пока не велики, но которые могут в борьбе приобрести громадную мощь.

Империалисты могут себя и своих присных сколько угодно потешать баснями «о всеобщем спокойствии», в действительности же борьба не кончена, рано или поздно она прорвется наружу с небывалой еще силой. (Статья «Правды»—по радио).

Только 55 копеек

в месяц стоит газета

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

НОВОСИБИРСК, 15. По полученному сегодня из Комсельпути сообщению от начальника

## Карская в пути.

Карской экспедиции Евгенова, морская часть Карской экспедиции утром, 10 августа, прошла Хонингваг, самый северный пункт на побережье Норвегии, откуда суда выходят в открытую Баренцево море.

Экспедиция направляется к проливу Маточкин шар, к наиболее короткому пути в Карское море. Полученная вчера телеграмма указывает, что Маточкин шар и другие проливы, ведущие в Карское море, в настоящее время чисты от льдов.

Начальник морской части экспедиции Евгенов 6 августа отплыл на ледоколе «Малыгин» из Архангельска и в настоящее время находится в ста километрах от острова Белого, являющегося поворотным пунктом в Обскую губу.

Маточкин шар пройден Евгеновым еще 10 августа. От острова Белого, морская часть разделяется на Обскую и Енисейскую группы. По последнему сообщению «Малыгин» находится на 67 градусе восточной долготы и 13 градусе северной широты, при чем разведка Евгенова находит на пути лишь отдельные льдины, не препятствующие плаванию судов. «Малыгин» идет полным ходом—10 узлов в час.

Енисейская речная часть Карской экспедиции, по последним сообщениям, миновала Борогове, отстоящее от Красноярска на 850 верст, и в настоящее время подходит к Осиновским порогам. Ей осталось идти 1500 верст.

## Голос партактива.

Коммунистический актив крупнейших пролетарских центров целиком присоединился к решениям последнего пленума ЦК.

К решениям пленума ЦК присоединится вся партия.

В Москве и Ленинграде состоялись собрания партактива. На них принимали участие тысячи большевиков, на них был представлен весь руководящий, организующий и ведущий слой двух значительнейших организаций нашей партии.

На этих собраниях коммунистический актив крупнейших пролетарских центров страны целиком присоединился к решениям последнего пленума ЦК. Это—верный и надежный залог того, что к нам присоединится вся партия.

В Москве и Ленинграде представители оппозиции попытались снова противопоставить линии партии свою линию. Развеется эти попытки кончились абсолютным и окончательным провалом.

Когда на московском активе Смирнов попытался изобразить дело таким образом, что партия угрожает опасность свалиться в «вольчью яму», и что эту опасность сигнализирует оппозиция—это его заявление ничего, кроме смеха и возмущения не вызвало. Оппозиционная

активности, не учли одногодящего обстоятельства: того, что за последние годы партия выросла, широкие партийные массы знают теперь Ленина несравненно лучше, чем знали четыре года назад, что они обогащены огромным новым опытом социалистического строительства и международной борьбы, что теперь на дешевой троцкистской макине быть может еще удастся провести одиноков, заблудившихся и заставивших интеллигентов, но только, но и не больше.

**Оппозиция не видит роста партии.**

Оглашенная собственными криками об аппаратном захиме, оппозиция не желает или не в состоянии видеть живого и реального роста партии, она пытается спекулировать совершенно на другом, гораздо более низком, давно уже превзойденном уровне идейного политического капитала на обострении международной обстановки, временном поражении китайской революции и внутри-хозяйственных затруднений,—сорвались.

Несмотря на неудачи в Китае, вопреки внутри-хозяйственным затруднениям, именно перед лицом нависшей угрозы войны, партия абсолютно единица, абсолютно сплочена, единица и сплочена, как никогда.

Оторвавшиеся от масс оппозионеры, много крича об аппаратном захиме в своих высказываниях, во-

ческий смысл таят в себе ссылки на Клемансо, она дала отпор и должна оценку политической линии, построенную на таких сравнениях.

Партия бросила оппозиционерам спасательный круг.

За последние месяцы группа Троцкого и Зиновьева с таким темпом отказывалась от партии, заняла настолько остро антипартийную позицию, что многие, естественно, ожидали, что после последнего пленума ЦК, как минимум, выделения из ЦК Троцкого и Зиновьева. Тем не менее, пленум ЦК делает последнюю попытку сохранить их в своем составе.

Не смотря на демонстрацию на Ярославском вокзале, несмотря на позорный идейный блок с компанией Рут Фишер и Маслова, несмотря на бесчисленное количество открытых раскольнических и дезорганизаторских актов и выступлений оппозиции, актив двух

## Нет плохой земли, и есть плохие хозяева.

Многие крестьяне нашего округа стремятся к переселению. Переселение ведет к разорению.—Нужно не переселяться, а улучшать землю.

## ЗЕМЛЯ ОДНА, ДА ОБРАБОТКА РАЗНАЯ.

Нередко приходится слышать жалобы на плохое качество земли, на падение урожая и на необходимость переселения в местности, где больше земельного простора и земли не так истощены. Если в Российских условиях можно говорить о недостатке земли, то в наших сибирских условиях большей частью приходится говорить лишь о правильном использовании ее.

Самым первым вопросом является землеустройство. Нередко пашни находятся за 5—10 или 15 verst. О какойнибудь правильной обработке, уходе за посевами, удобрении навозом не может быть и речи. Лишь с приближением хлебороба к земле возможно вводить улучшения, главные из них—правильная обработка. Применение улучшенных семян, применение травосеяния и удобрения, улучшение постановки скотоводства, применение лучшего содержания и кормления.

Для пояснения нашей мысли остановимся на нескольких примерах—если крестьянин засевает 5 десятин—3 дес. пшеницы и 2 десят. овса, то при обычных урожаях он получит с 3 лес. около 105 пуд. пшеницы и с 2 дес. около 80 пуд. овса.

Применяя улучшенные семена, он получит на каждой десятине пшеницы пудов на 15, а овса пудов на 20 больше. Пшеницы он соберет уже не 105, а 150 пудов, а овса не 80, а 120 пуд.

Нужно заметить, что рекомендуются сортовые хлеба (например, пшеница мильструм и дымячка, овсы мутки и краузе) засухоустойчивые. Если только обработка произведена правильно—под пшеницу—пар, под овес—осенняя вспашка, урожай можно считать обеспеченным. Так, например, в пос. «Маяк», Шадринского района, пшеница дымячка («цециум»), посевная по правильному пару, дала весьма хорошие результаты, в то время, как кругом хлеба уродились плохо.

Ранний правильный пар дает увеличение урожая по сравнению с плохой обработкой самое меньшее на 20 пудов на десятину, а осенняя обработка под овес дает увеличение урожая пудов на 10.

Но если бы хлебороб принял удобрение, хотя бы даже одну золу (30 пудов на десятину под хлеба), то он получил бы прибавки самое меньшее еще по 10 пуд. на десятину. Кроме того, хлеб, удобренный золой, быстро вызревает и лучше использует влагу почвы. В сухие годы, как показала практика, зола действует хорошо—необходимо

## Вика улучшает урожай озимых хлебов.



Сейте озимые по вике.

## ОСЕНЬЮ ИЛИ ВЕСНОЙ СЕЮТ.

В нашем округе посевы озимой ржи надежны только в пра-вобережье, где местность теряет степной характер. В районе

Залесовском и Чумышском ме-стами удаётся даже озимая пшеница. Попытка разведения ози-мой в степной местности не да-ла хорошего результата. Разве-дение возможно лишь при ус-ловии задержки снега посевами подсолнечника в пару (так называемый кулисный пар). При-

том паре чередующиеся 3 ряда подсолнечников с аршинными растениями между ними, с про-межутком пашни в 3—5 сажен.

Подсолнечные ряды долж-ны быть расположены поперек го-сподствующим у нас юго-западным ветрам. Шляпки подсолну-хов убираются осенью, а стебли остаются для задержания снега. Посевы озимы производятся в промежутках. Весной стебли убираются и промежутки засе-ваются овсом. При таких усло-виях в стели можно вырастить озимую рожь. В текущем году по кулисному пару Барнауль-ским Опытным Полем снят не-большой урожай даже озимой пшеницы. При задержке снега рожь удаляется там хорошая.

Без применения задержки сне-га культура озимой ржи не на-дежна и лучше сеять яровые.

Там, где озими удаются, при-менение их желательно, так как посевы озимых дают урожай больше на 25—50 проц., чем яровые. Далее, весенний сезон, при посевах озимой, является менее загруженным работой, чем при одних яровых и оста-ется время для более тщательной обработки и посева.

Тоже, кто за кого расписался —аллах ведает!

Бот первые ласточки работы зеркальской ячейки среди группы бедноты. Кто здесь виноват? Не поймешь сразу. А стоило бы поискать, кому следует, виновника такого собрания.

Это первое дело. А что и как будет идти дело дальше, расскажем еще подробнее.

«Четвертый вопрос. Выбор ру-ководителя группы бедноты, тов. Виноградов Василь говорит о необходимости выбрать руководи-теля».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

Хороша картина!

Выбранным поручается руководить группой бедноты, а где же лицо зеркальской ячейки ВКП (б)?

В этом же протоколе, в пункте пятом, говорится о школьном фонде. Разберите, о каком идет речь фонде: о денежном или земельном? Не разберешь!

Протокол заканчивается под-писями: председатель собрания В. Кулебин, секретарь В. Сидоров; следует ряд подписей при-существующих: Виноградов и Ку-лебин и С. Веселькина, Урусо-ва, Т. Зуев, Косанов, А. Чепцов, Извягина, Н. Боборыкина, Н. Ры-жов, Игиков, Кочура, за негра-мотного по их просьбе распи-сался.

Тоже, кто за кого расписался —аллах ведает!

Бот первые ласточки работы зеркальской ячейки среди группы бедноты. Кто здесь виноват? Не поймешь сразу. А стоило бы поискать, кому следует, виновника такого собрания.

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Четвертый вопрос. Выбор ру-ководителя группы бедноты, тов. Виноградов Василь говорит о необходимости выбрать руководи-теля».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

«Постановили: По большинству голосов выбрали руководи-телем Рыжкова Николая Сте-

пнова и заместителем Кулеби-на Вас.».

# Центральный железнодорожный клуб проделал летом большую работу.

Особенно успешно проходила работа в кружках, постановка живой газеты и вечеров рабочей самодеятельности.

По результатам летней работы клуб может служить примером для всех городских клубов.

## Первая массовая экскурсия совре- меников.

14-го августа экскурсионной комиссией Округа сорванных было проведено первая массовая экскурсия. Кроме членов союза в ней принимали участие и семьи их. В общем, было больше 200 человек.

Ведали на пароме на ту сторону Оби, в заранее выбранное место. Провод был за счет союза.

Вместе с экскурсионной ездил оркестр. На лугу развлекались игрой в крокет, футбол, в горелки, веревочки в другие подвижные игры; пели, танцевали. Весело прошли спектакль на малокалиберной выставке. Мужчины и женщины стреляли с одинаковым азартом.

Большое удовольствие доставили болни Донской, который проводил в Бийске, оказавшиеся в Барнауле и были приглашены на экскурсию.

Одним словом, экскурсия прошла буквально во все можно считать удачной.

Были также кинотайный бак и небольшой буфет, но, главным образом, все собрались со своими "харчами". Поэтому слушали некоторые экскурсанты немного перегруженные, но все прошло хорошо.

П. Л.

## Сберкасса на задворках.

В Сберкассе при Округе не появляются сразу, ибо она находится в каком то закоулке и в быв помоно вы видите сможете определить ее местонахождение. В указателе комнат, отделов т. д. по Округу—Сберкасса совершенно отсутствует.

Эта самая Сберкасса работает только до 12 с половиной часов, о чем, правда, нет никаких извещений и объявлений, а служащему и рабочему, вкладчику Сберкасы, в это время как раз нет никакой возможностиходить за вкладом или сделать очередной взнос.

29 июля, благодаря таким порядочным, я, например, никак не смог получить часть вклада.

А между тем, везде и всюду мы говорим, что в Сберкасах нет вложений, что вклады легко сделать и еще легче получить.

Но Сберкасса при Округе является, видимо, неприятным исключением. МАТВЕЙЧ.

## Только мертвых исключают из посетителей „ЧАШКИ ЧАЯ“

## КИНО „СИБИРЬ“ (дэка).

17, 18-го августа.

## Виола Дона и Мильтон Сильс в мировом боевике. „БАНДИТКА“.

Сверх программы: „КАМЧАТКА“.

Следующая постановка: Любимец повсеместной публики Игорь Ильинский ждите Мери Пикфорд в грандиозной картине:

## СВЕТ ВО ТЬМЕ

сильная драма в 8 час.

## 2-й СОВКИНО.

17, 18-го августа.

## НА ДАЛЬНЕМ БЕРЕГУ

Постановка Иогансон с уч. Егоровой, Ланговой, Горюшина и другие.

Начало сеансов: в 7, 9 и 10-30.

## АНОНС: Новый Магистр в картине: ЗАЖИВОПОГРЕБЕННЫЕ на днях (под маской клоуна).

## СИБГОСПАРОХОДСТВО ОБЪЯВЛЯЕТ:

В среду, 17-го августа, отходят пароходы:

В Томск "Киргиз" . . . . . в 8 часов вечера.

В Бийск "Коммунист" . . . . . в 3 час. дня.

Продажа и запись билетов производится на пристани с 10 часов утра.

1448

## КУПЛЮ ЭНЦИКЛОПЕДИЮ

Брокгауз и Ефрон. Предложить: Уг. Большая Олонская, № 40, Волкову. 1574

Продаётся пай электро-мельницы. 3-я Луговая, № 14. 1545

БУХГАЛТЕР с многолетним опытом практической бухгалтерии. Ул. Анатолия, № 28. 1546

Округ 719

ДОКТОР

Л. В. ВАКСМАН

возвратился и вновь принял прием больных:

по внутренним, кожным и венерическим болезням.

Лечение: сифилиса, триппера (острого и хронического) с их осложнениями.

Прием больных с 8-ми до 10-ти час.

утра и с 4-х до 6-ти час. вечера.

Адрес: Берская (Пролетарская) улица, д. № 143. 1553

## Как рабочему Золотову оторвало руку.

С установкой мотора на Махорской фабрике Алтищетреста, казалось бы, следовало принять все меры к оборудованию технической охраны и безопасности труда рабочих, но не так видимо думали: директор Афонасьев и мастер Епанчинцов.

Что, трягается в мертвое дело "авось" да "небось" сойдет и так, опуская карман, рассуждали хозяинства.

А оно и не сошло. Беда надвинулась как-то сразу ихватила не по карману хозяйственника, а по руке рабочего Золотова, который не только вымыл из трудового строя, но и едва не погиб, став цапкой.

Мотор на Махорочной фабрике—дело новое, непривычное, здесь, помимо технических осложнений, нужна была широкая информация, надзор и особенно при надевании ремня на ходу мотора (а это практиковалось).

В декабре, рабочий Золотов, не будучи предупрежден, надевал ремень на ходу мотора, задел за шпонку шкива трансмиссии, которая захватила руку и перекнула его через ворвал, переломив кости левой руки и повредив ногу.

Неосторожность,—укараулять невозможно — отбрасывается администрация, но инспекция охраны смотрит совсем иначе.

— Не поберегся это верно, но предупреждения со стороны администрации не было, это тоже верно—говорят рабочие.

А последнее слово Афонасьеву и Епанчинцову скажет прокурорский суд.

На пароходе "Тихонов" содержатся буфеты являющиеся кооперативом "Нарпти", который старается сделать, как можно больше благ для администрации и работников, получающих высокие оклады, а о рядовых матросах забыл и думать.

Дело обстоит, примерно, так: Для работников, получающих ставки до 150 рублей и выше, "Нарпти" отпускает завтрак, обед и ужин за 18 р. в месяц, а для матросов и рабочего один обед стоит 50 коп., а вместе с завтраком и ужином с него берут в месяц 24 руб. Тогда как, например, матрос получает в месяц всего только 34 руб.

Интересно также и то, что для первого и второго помощника инспектора отсрочки или обмен на учетные книжки отрезков «В» не уведомлены о местожительстве или службе Начальника Верхне-Обского технического участка.

В. Зав. агентством БУШУЕВ.

За секретаря БОРИСОВ.

1597

## Самоуправство мастера Проскурина.

Кому делают скидки в буфете парохода "Тихонов".

## Мастер Проскурин—сам за кон.

До июня месяца в вагонно-сборном цехе Главных мастерских болты в три восьмых дюйма, и старые и новые, нарывались по 30 коп. 100 штук, в подвойдии—37 коп. в пять восьмых дюйма—42 коп. тоже за 100 штук. На этот счет были выработаны и утверждены расценки.

Когда же приступил к исполнению своих обязанностей мастер Проскурин, то он без РКК и месткома, установил свои расценки, сняв их на пятачок.

Интересно знать—чем руководился Проскурин, проявляя свою чрезмерную инициативу в расценках? Ведь рабочий теряет на этом свою зарплату.

ШПИЛЬКА.

## Порядочки в буфете парохода "Тихонов".

На пароходе "Тихонов" содержатся буфеты являющиеся кооперативом "Нарпти", который старается сделать, как можно больше благ для администрации и работников, получающих высокие оклады, а о рядовых матросах забыл и думать.

Дело обстоит, примерно, так: Для работников, получающих ставки до 150 рублей и выше, "Нарпти" отпускает завтрак, обед и ужин за 18 р. в месяц, а для матросов и рабочего один обед стоит 50 коп., а вместе с завтраком и ужином с него берут в месяц 24 руб. Тогда как, например, матрос получает в месяц всего только 34 руб.

Интересно также и то, что для первого и второго помощника инспектора отсрочки или обмен на учетные книжки отрезков «В» не уведомлены о местожительстве или службе Начальника Верхне-Обского технического участка.

В. Зав. агентством БУШУЕВ.

За секретаря БОРИСОВ.

1597

## МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА имени Глазунова.

Пушкинская улица, объявляет регистрацию желающих продолжать обучение и прием заявлений от вновь поступающих. Состав преподавателей пополнен. Намечены к открытию классы: фортепиано (рояль), скрипки, сольного пения, теоретических предметов (элемент, теория, гармония), а также предполагается ввести обучение игры на гармониках всех систем (баян, венка, вятка и др.), гитаре, мандолине и инструментах, входящих в состав великорусского оркестра. Канцелярия открыта в рабочие дни с 10 до 12 час. дня.

## Состоящие в ведении Барн. Окн. ОНО

## КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ и КАНЦДЕЛА

реорганизуются по типу Московских стеноографов; будут преподаваться: речепись, делопроизводство, секретарство, коммерческая корреспонденция, русский язык, обществоведение и машинопись по словному американскому методу.

Прием и справки на Пушкинской, 38, (напротив профконо), тел. 82.

## Кино-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

19, 20 и 21 августа.

## ГРАНДИОЗНЫЙ СЕРИАЛЬНЫЙ БОЕВИК.

1-я серия.

Приключенческий роман.

## ПОХОЖДЕНИЕ ПОДКИДЫША

Драма в 8 частях.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. веч.

## СКОРО: На нашем экране „ЕЕ ЖИЗНЬ“.

Следите за рекламой.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ отрезки «В», выданные Начальником Верхне-Обского технического участка на имя гр. гр. ДОРНИНА Н. С. № 80654, КУЗНЕЦОВА Т. Е. № 80573, ПОПКОВА № 80518 и СЯГЛО К. И., которые не явились к сроку на службу и не представили для отсрочки или обмена на учетные книжки отрезков «В» и не уведомлены о местожительстве или службе Начальника Верхне-Обского технического участка.

## Вниманию всех членов секций Горсовета.

В четверг, 18-го августа с. г., работа всех секций Горсовета производиться НЕ БУДЕТ.

Президиум Горсовета.

1601

## БАРНАУЛЬСКОЕ Промысловое Кредитное ТОВАРИЩЕСТВО

Барнаул, уг. Гоголевской и пр. Ленина, № 52.

## ЗАГОТОВЛЯЕТ:

Овчины, семена подсолнечника, шерсть, нутка, кожсыре, лына, лен, волокно, конопли, пеньку, пеньку, корье, дуб и др. предметы.

## ПРИНИМАЕТ ЗАКЛЯТЫЕ И ПРОДАЕТ:

Мыло, ходки, телеги, смолу, жмы, пимы, щетки, борчатки, зеркала, тулузы, пуговицы, кожан. обувь гребни: брички, брезентовую одежду.

## ПРИНИМАЕТ ЗАКЛЯТЫЕ И ПРОДАЕТ:

умывальники, тазов, корыт, ведер, всякой другой железяки, кровати, молочных посуды и всевозмож. др. изделий.

## Т-во выполняет все банковские операции. Принимает вклады от членов и членских лиц

1557 Тайна вкладов полная.

## Продается амбарный СРУБ из

круглого лесла размер 9×18, пятисотный. Справиться: 1-я Алтайская, № 43.

1591

Продается сруб 6×8. Пролетарская, № 12. 1594

Продается трубы газовые 3/4" с принадлежностями